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CLASA A AX-A

Problema 1.
Determinati numerele complexe z , de modul 1, pentru care z*> + z* + z + 1€R si apoi calculati suma
acestora si aria poligonului convex avand ca varfuri imaginile in plan ale acestora.
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Problema 2.

Sa se arate cd oricare ar fi x,y € (O,]) , Xx+y=1avem:

o lnx+lny£ln_l_
2 2
Inx+kny

b) xInx+yh y> 5

Problema 3.

Se considerin EN, n >2, a €R, a # 0 si ecuatia x" + ax + 1 = 0. Sa se arate ci orice solutie z € C-R a

ecuatiei, satisface:

Problema 4.

a) Demonstrati ci: Kk < %,(V)k e N,k>6.

6-n!
211 :

b) Demonstrati ¢i, dacd n € N,n = 6, atunci: 14/ 20408 o W €

Timp de lucru 3 ore.
Fiecare problemd este notatda cu 7 puncte.
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CLASA A X-A
Problema 1.
Solutie si barem
-1
TSI Ip
p+2+z+1ER @2 + 22 +z+41=2+ 2" +z+1 & (z2 +1)(z+1)=(z2 +1)(z+1)
(22 +1)(z+1)= L iz+1 o (z+1)(z2 +1) 1—% =0 2p
4 z z
2 . 2
zy==lz,;=%i,z,=1,z,, = cos—ﬂiismTﬂ 5 0e GRS SUMAESEIE =1 . iinn i mmsis smims » sisiaive s sipcn 5 sisimes o 2p
Se reprezinta in planul complex punctele de afixe z,......, Zs, dupa care se obtine aria
3++/3
S = \/— .......................................................................................................................................................... 2p
2
Problema 2.
Soluftie si barem
X+ 1 In x+1In 1
a) Din/xy < AP AL et A S 2p
2 2 2 2
b) Inegalitatea se mai scrie
l 1
X——= lnx+(y——jlny20
2 2
. B 1 1) .. i . .
Dar din x4y =1 rezultd x 3 == y—z si inegalitatea de mai sus devine
| b
s e T 1 ) T O SN Ip
2) vy
| , X X : i o
Daci —<x<1—>0<y<— deci =21—In—2>0 deci se verifica (*).......ccooreiiireiocniiiiiiceeeeens 2p
2 ¥ ¥
1 1 , X X . e
Daci0<x<——>—<y<l deci=<1—In—=<0 deci se Verifica (*).......ccourveinnreiniciircicccieccees 2p
2 2 b% y
1
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Problema 3.
Solutie si barem
Dacd z= r(cost+isim‘) ,t#kr, k€L,
este o solutie a ecuatiei, atunci 7" (cos nt+1isin nt) +ar (cos t+isin t) +1=0, de unde obtinem

rlcosnt+arcost+1=0,r"sinnt+arsint =0 ... 2p

Eliminand ar din cele doua relatii obtinem 7" sin(n —l)t —sintz =0

Problema 4.

Solufie si barem
k
a) Se demonstreaza prin inductie P(k): Nk < > (M)k e N,k=>6.
P(6): 6!<3° este adevaratd; presupunem P(k)-adevarata si demonstram P(k+1). Este suficient sa
k
demonstram 2-k* < (k +1)*, care rescrisa devine 2 < (1 + ;{—j si este adevarata conform

inegalitatii lui
B ETROUTL s cxssmesssssasospesersemsnesess nmennssensunasessasanssnns snmsmse nsins o588 HEHEERFT RT3 4R TSR AE A VRS Y AR SR SRS 4p

n ) n k !
b) Din subpunctul a) rezulta [ [4/k! < HE = 2'51 g (Do Ip
k=6 k=6 T

1
Pentru k € {1,2,3,4,5} se verifica i < kT+ , deci:
) Bl K
VDA AT 2R 0 Ip

Din (1) si (2) deducem: 172133 8 <

Noti: Orice alti solutie corectii sau demers de rezolvare corect se va puncta corespunzator.
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